



Schaan, 13. junij 2023

Sporočila za medije CIPRE International

## **Nova serija podcastov: tokrat o usmerjanju turističnih tokov**

**CIPRA International in Omrežje občin Povezanost v Alpah pripravljata v okviru projekta *speciAlps* novo večjezično serijo podcastov o problematiki usmerjanja turističnih tokov in ohranjanja doživljanja narave. Podcasti, ki prinašajo osnovne informacije z omenjenega področja, so namenjeni predvsem dnevnim obiskovalcem in turistom v alpskem prostoru. Jeseni 2023 bo sledil še spletinar, na katerem bo beseda tekla o uporabi dregljajev (angl. *nudging*) pri usmerjanju turističnih tokov.**

V okviru projekta *speciAlps2* so pilotne regije v Avstriji, Italiji, Nemčiji in Sloveniji pripravile ukrepe za usmerjanje turističnih tokov, na podlagi katerih nastaja nova serija podcastov Upravljanje turističnih tokov, ohraniti doživljanje narave. O omenjeni temi se poslušalci lahko seznanijo v intervjujih s strokovnjaki kot tudi predstavitev uspešno izvedenih primerov iz prakse in sveta znanosti. Posameznim epizodam je mogoče prisluhniti v angleščini in enem od alpskih jezikov.

### **Umetna inteligenca kot pomoč pri usmerjanju turističnih tokov**

Ko ljudje raziskujemo alpsko naravo, za seboj puščamo sledi – v resničnem in digitalnem svetu. Prva epizoda podcasta razkriva, kako lahko umetna inteligenca (AI) pripomore k preusmerjanju obiskovalcev z občutljivih ali preobremenjenih turističnih krajev na druge lokacije. Kot v podcastu pojasni Karolina Taczanowska z Univerze za naravne vire in uporabne življenjske vede (BOKU) na Dunaju, ni koncept umetne inteligence nič novega, le količina podatkov in vse učinkovitejši algoritmi odpirajo nove, neslutene možnosti: »V turističnih destinacijah zna umetna inteligenca že danes predvideti, kje prihaja do preobremenitev in ozkih grl.« O tem, kako bi lahko njena uporaba razbremenila slovenske vroče turistične točke, sta, izhajajoč iz projekta *Mountaineering 4*, spregovorili gostji podcasta Vesna Kobal in Urška Starc Peceny iz podjetja Arctur.

### **Obvladovanje »zadnjega kilometra«**

Druga epizoda podcasta (izšla bo avgusta 2023) se bo osredotočila na mobilnost. Usmerjanje turističnih tokov se začne pred lastnim pragom, pri tem pa ima pomembno vlogo način prihoda turistov v destinacijo. V številnih turističnih krajih ustvarja avtomobilski promet prometni kaos in prenatrpana parkirišča, a izogniti se tovrstnim težavam in se zato raje odločiti za uporabo



javnih prevoznih sredstev postavlja obiskovalce v marsikateri turistični destinaciji pred velik izziv, zlasti na »zadnjem kilometru« do ciljne točke.

### **Spodbujanje obiskovalcev – z dregljaji**

21. septembra 2023 bo sledil spletinar *Nudging – usmerjanje obiskovalcev na pravo pot s pomočjo koncepta dregljajev*, na katerega so vljudno vabljeni vsi poslušalci podkasta. Osrednja pozornost bo namenjena dregljajem (angl. *nudge*), ukrepom, ki ljudi spodbujajo k intuitivnemu odločanju za zaželene vzorce vedenja brez zapovedovanja oz. ukazovanja. Kje lahko pri usmerjanju turističnih tokov uporabljamo koncept *nudginga*, katere oblike so na voljo? Kako učinkoviti so taki ukrepi za udejanjanje trajnostnega turizma? Koncept nudginga je tema tudi tretje epizode podkasta (objavljena bo novembra 2023).

### **Določanje meje obremenitev**

Kolikšno je maksimalno število obiskovalcev oziroma turistov, ki ga lahko prenese določena turistična destinacija? Na kateri točki je dosežena meja nosilne zmogljivosti naravnega okolja in kako jo uporabiti? Odgovore na postavljena in številna druga vprašanja bomo iskali v četrti in zadnji epizodi v seriji podkastov (objavljena bo januarja 2024).

**Vabimo vas, da se naročite na podkast. Več informacij in vse epizode najdete na [www.cipra.org/sl/podkast-specialps](http://www.cipra.org/sl/podkast-specialps)**

*Projekt izvajata CIPRA International in Omrežje občin Povezanost v Alpah, finančno pa ga podpira nemško Zvezno ministrstvo za okolje, varstvo narave, jedrsko varnost in varstvo potrošnikov (BMUV).*

Fotografije v kakovosti, primerni za tisk, si lahko presnamete z naslednjega naslova: [www.cipra.org/sl/sporocila-za-medije](http://www.cipra.org/sl/sporocila-za-medije).

Za vprašanja vam je na voljo:

Magdalena Holzer, CIPRA International: [magdalena.holzer@cipra.org](mailto:magdalena.holzer@cipra.org)

Michael Gams, CIPRA International: [michael.gams@cipra.org](mailto:michael.gams@cipra.org)

### **CIPRA – za kakovostno življenje v Alpah**

Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) je neprofitna in nevladna krovna organizacija s predstavištvu v sedmih alpskih državah in z mrežo več kot sto članskih organizacij. CIPRA deluje na znanstveni podlagi, uporablja raznovrstne komunikacijske načine, si prizadeva za ozaveščanje javnosti o alpski politiki in sodeluje v projektih, katerih namen je udejanjanje trajnostnega razvoja v praksi. Prav tako se zavzema za ohranjanje naravne in kulturne dediščine, za krepitev regionalne pestrosti ter skupno reševanje čezmejnih izzivov na območju alpskega prostora. [www.cipra.org](http://www.cipra.org)